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Af  Kirsten Buch

Danmark 
 - i perspektiv
Vintersolhverv 2015
  
Atter et år er gået på hæld. Vi er nu nået til den sidste årstid, vinter. Det 
er næsten helt ”Vivaldisk”. Der er fokus på jordelementet. Vi kigger på, om 
der er sammenfald mellem vinterhoroskopet og landets statsministers ho-
roskop. Hvilken betydning har det, når en planet er uaspekteret? Desuden 
laver vi en status over tidligere forudsigelser – om noget holdt stik. 

Med Solens entre i Stenbukken den 
22.12. tidligt om morgenen, står Solen 
med 0:00 grader i horoskopets 2. hus. 
Med Sol, Pluto, Merkur, Måne, Jupiter, 
Nordlige Måneknude samt MC i jordtegn 
samt disses samspil med Venus (jordpla-
net) og som fokusplanet i en drageforma-
tion, ser det - trods den mørke tid - mere 
lovende ud, end det længe har gjort. Det 
er et godt varsel. Med Statsministerens 
proklamation for finansloven for 2016: 
”Stramme rammer – klare prioriteter”, 
går regeringen - og dermed også den 
enkelte dansker - mod indgangen til det 
nye år med det for øje, at der stilles krav, 
der skal tages ansvar, og der skal spares, 
hvis man ønsker velfærd.

Horoskopherskeren, Pluto, i konjunktion 
med Merkur, er i et tiltagende aspekt 
til Uranus i 4 hus. Når Uranus er med-

spiller, er der en tendens til, at tingene 
sker pludseligt og uventet og af årsager, 
som er knyttet til hændelser fra nyere 
fortid. Det er især, når Uranus dan-
ner aspekt til andre langsomtgående 
planeter (Saturn, Neptun og Pluto), at 
følgerne nærmest kan have en karmisk 
dimension. Ofte drejer det sig om føl-
gevirkninger af tidligere begivenheder, 
handlinger og beslutninger. Vi så det 
bl.a. den 14./15. februar i år ved terror-
angrebet i København. 

Ofte siges det, at man selv skal bru-
ge horoskopet og erfaringer, man har 
erhvervet sig, ellers bruger horoskopet 
én. Det er således kun at håbe, at landet, 
dvs. regeringen, har draget så mange 
erfaringer tilbage i februar, og søsat alle 
mulige tiltag, så eventuelle fremtidige 
terroristanslag forhindres, eller i hvert 
fald vanskeliggøres. Anderledes ser det 
imidlertid ud, når Pluto er medspiller. 
Konsekvenserne af Plutoaspekter ople-
ves måske først år senere. Ja, måske 
først, når Saturn danner en spænding.
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Det er i dette lys, at man skal forstå 
den kompleksitet, vi har gennemlevet 
med de tidligere års cykler i de kardi-
nale tegn. Det har ikke været ”normale 
tider”. Verden var ikke forberedt på disse 
års hændelser og udvikling. Herunder 
hørende: Islamistisk Stats opståen, Den 
kolde Krigs tilbagevenden mellem Rus-
land, USA og Vesteuropa, terrorhandlin-
ger og finanskrisen m.m.

Folkeafstemning
Jupiter hersker over 2015 (indtil Forårs-
jævndøgnet 2016). I kvartalshoroskopet 
er Jupiter eksponeret ved sin konjunkti-
on med MC og den Nordlige Måneknude. 
Det er altså et kardinalt anliggende. Et 
regeringsanliggende. Konsekvenserne af 
folkeafstemningen den 3. december er 

udtalte. Jupiter hersker over udland, 
udlændinge, juridiske spørgsmål 

m.m., og er derfor en vigtig planet 
at holde øje med. Både inden-

rigs og udenrigs vil udfaldet af 
afstemningen få store konse-
kvenser. Det må konstateres, 
at det er af stor vigtighed, at 
Danmark har været med i 
det europæiske samarbejde 
om terrorbekæmpelse. 

Noget andet er også proble-
matikken om asylflygtninge 

kontra indvandrere. Med et 
”nej” til folkeafstemningen kan 

regeringen gennem Folketingets 
beslutninger føre sin egen flygtnin-

gepolitik. Med et ”ja”, skal Folketinget 
fremover fra sag til sag bestemme, om 
danskerne vil forpligte sig til at være 
med i et nærmere europæisk samarbejde 
om udlændingepolitikken. 

Det egentlige spørgsmål røg som sæd-
vanligt af dagsordenen, idet enhver 
debat blev mere eller mindre afsporet og 
endte i det - før sete - fnidder og fnadder 
om, hvorvidt Danmark burde udtræde 
af den Europæiske Union. Horoskopet 
opstillet for den 3. december kl. 9:00, da 
valglokalerne åbner, viser Solens transit 
i konjunktion med Danmarks Måne i 
Skytten i 3. hus. Det var en følelsesladet 
afstemning om at afgive suverænitet, 
idet også transit Saturn var i konjunk-
tion med samme Måne.

Regering og statsminister
Lars Løkke Rasmussens radix horoskop 
er kendetegnet ved mange planeter i 
jord, som gør statsministeren pligtbeto-
net, arbejdsom og praktisk. Med mange 
planeter i Tyrens tegn sætter han pris 
på bordets glæder og andet, der gør livet 
behageligt at leve - med fokus på det 

Vintersolhverv København
22. december 2015, kl. 05.48
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grader - uaspeketeret. Det er ikke noget 
ukendt fænomen for ham, idet hans 

radix sol ligeledes er uaspekteret. 
Den forgangne sommers urolig-

heder i partiet pga. Carl Holst’ 
- tidligere forsvarsminister - 
eskapader, var medårsag til, 
at Venstre gik noget tilbage. 
(Dengang stod at læse: Mars 
er krigsguden og relaterer 
til forsvarsministeren Carl 
Holst. Uoverensstemmelser 
med lukningen af Irakkom-
missionen kommer uden tvivl 

til at fylde meget i dette kvar-
tal. Det kan ligeledes dreje sig 

om kritik af ministeren selv). 

Nu har vandene lagt sig, forsvarsmi-
nisteren er udskiftet og meningsmålin-

gerne er for opadgående for partiet. Med 
den indædte vilje til at vise, at han kan 
magte opgaven - selv i en mindretalsre-
gering - har LLR rigt brug for alle sine 
kræfter, sin politiske tæft og sin dygtige 
og strategiske ledelsesform til at styre 
og regere landet med hjælp - helst hen 
over midten af Folketinget - og bringe 
landet på sikker grund. 

Der er stukket en kurs af, som landets 
leder ønsker at følge. Dette underbygges 
af, at LLR’s uaspekterede Sol i radix, 
står i trigon til vinterkvartalets MC 
akse i Jomfruen og dennes konjunk-
tion med den Nordlige Måneknude. En 
anden transit i LLRs horoskop er udløs-
ningen af oppositionen mellem Saturn 
og Uranus ved Saturn i Skytten. 

Dette er et forandringsaspekt, hvor Ura-
nus efterlader LLR med en følelse af 
ikke at sidde fast i sadlen. Noget fra 
fortiden kan indhente LLR. Det er sel-
veste Saturn, der ved sin transit udløser 
denne opposition. Saturn er den store 
læremester, som giver og straffer efter 

materielle.  Egenskaber, som også henhø-
rer under Tyrens tegn, er en stædighed 
og egensindighed. Med en uaspekteret 
Sol i Tyrens tegn virker statsministeren 
meget målbevidst og selvstændig, selv 
om han måske slet ikke føler det sådan. 
Pudsigt er det at iagttage, at vinter-
kvartalets horoskop ligeledes manife-
sterer sig med planeter i jordtegn. Især 
Stenbukkens tegn er fremtrædende og 
varsler en tid med en ambitiøs gåen til 
makronerne med politiske tiltag på det 
økonomiske område (2. hus), med en 
arbejdsmarkedsplan, med økonomiske 
stramninger, med en politireform (Sten-
bukken), med en målsætning om at rette 
skuden op, efter at have kørt et halvt år 
som landets statsminister. 

Der er altid koldt på toppen. Det må man 
antage, at LLR har mærket. Solen 0:00 

Lars Løkke Rasmussen
15. maj 1964, tidspunkt ukendt
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fortjeneste. Saturn-aspekter havde LLR 
tilbage i 2009, da han overtog statsmini-
sterposten efter Anders Fogh Rasmus-
sen. Spørgsmålet må så være: Hvad har 
landets leder lært af fortiden? Imidlertid 
kommer transit Jupiter i Jomfruens 
tegn LLR til hjælp med et trigonaspekt 
til Løkkes mange planeter i Tyren. 

LLRs Måne i Krebsen kommer i dette 
kvartal i et spændingsaspekt til Pluto 
fra Stenbukken. Dette aspekt henleder 
opmærksomheden på LLRs relationer til 
kvinder. Man må indrømme, at der ikke 
er særligt mange kvindelige ministre 
i den nuværende regering. Det er sik-
kert med vilje. Og det har udløst nogen 
kritik. Det kan også ske, at LLR på det 
rent personlige plan får problemer på 
det følelsesmæssige område - på hjem-
mefronten. Man kan således antage, at 
der ikke sker ændringer i LLRs position, 
idet det formodentlig kun er Enhedsli-
sten, der kunne have interesse i at vælte 
regeringen på nuværende tidspunkt.  

Lovgivning
Iht. Danmarks horoskop ser dette kvar-
tal hen til, at udlændinge og udlandsre-
laterede emner til stadighed er en udfor-
dring her i landet. Efter de mange flygt-
ninge – herunder også bekvemmeligheds 
flygtninge – som invaderede landet i 
sommeren/efteråret, er det nu lovgivnin-
gen (Jupiter som den lovgivende magt), 
der skal iværksættes. Det er imidlertid 
ikke nogen let opgave, idet Danmark er 
underlagt konventioner, og derfor har 
hensyn at tage. Det er nok vor tids store 
problem/dilemma, som må løses til alles 
tilfredshed. 

Med Saturns transit i Skorpionen, var 
det PET, skat, banker, multinationale 
virksomheder m.m., der blev ransaget og 
endevendt. Områder henhørende under 

Skytten er udland/udlændinge, dommer-
standen, universiteterne samt kultur 
og religion. Når Saturn ”rydder op” på 
disse områder, kommer det til at få kon-
sekvenser i form af stramninger, priori-
teringer, nedskæringer, effektivisering 
og besparelser. Særligt fokus kommer 
der på lovgivningsområdet. Mange love 
og regler er ikke samtidsrelaterede og 
burde revurderes eller måske forkastes 
og skrives om. Der har nemlig været 
for mange overlapninger, som har gjort 
lovgivningen vanskelig at operere med 
og relatere til. Endvidere kan der stilles 
spørgsmål ved dommerstandens habi-
litet. Denne proces tager sin begyndel-
se med første eksakte kvadrat mellem 
Saturn og Neptun. Noget må rives ned 
– noget må bygges op. 

Lovgivningen på udlændingeområdet, 
og prisen - både den reelle i kroner og 
den menneskelige - ønskes belyst og rek-
tificeret. Omkostningerne er så enorme, 
at det må antages, at det vil få store 
konsekvenser for den enkelte danskers 
velfærd og velstand ud i fremtiden. Ja, 
ikke kun danskerens, men for alle i 
Europa. 
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Også de videregående uddannelser vil 
blive ramt, men de er bedre rustede til at 
modstå sparekravene. En måde at tackle 
udfordringerne på er at effektivisere 
uddannelserne, kigge på udbuddene og 
måske lukke små studier. Specialstu-
dier kunne måske samles ét sted. Når 
velstanden igen er tilbage, er der jo rig 
mulighed for atter at tilføre denne sek-
tor ressourcer.

Økonomien
Det er iøjnefaldende, at årets 4 kvartaler 
alle har Skorpionen på ascendanten i 
de respektive horoskoper. Ganske vist 
i forskellige grader. I 3 tilfælde falder 
også horoskopherskeren Pluto i 2. hus 
= økonomi. Sådan er det også i vin-
terkvartalet 2015. Med tre planeter i 
vinterhoroskopets 2. hus er der fokus på 
økonomien. Den enkelte danskers – og 
landets som helhed. 

Der er bebudet besparelser på de offent-
lige udgifter i kommunerne og på sta-
tens område på 2%.  Det er så jordnært, 
og det er så velkendt. Er der ingen 
penge på kontoen, må man i den enkelte 
husholdning finde ud af, hvordan man 
vil tackle situationen. Hvor kan der 
spares, hvad skal vælges fra, og hvordan 
der kan omprioriteres og rokeres om, 
så hverdagen bliver bæredygtig. Sådan 
er det også med landets finanser. Den 
offentlige sektor er blevet for stor. Der 
er brugt for mange penge, og der er levet 

Det er virkeligt et dilemma at stå i, når 
medierne hver dag bombarderer os med 
skrækfotos af flygtende mennesker med 
grædende børn i armene i tog, både, 
cykler og til fods. Det handler dermed 
også om barmhjertighed kontra stålfast 
ageren (Saturn i kvadrat til Neptun). 
 

Transport og trafik
I sidste kvartal i "Danmark i perspek-
tiv" stod der: (……. det kan dreje sig om 
Femernforbindelsen eller måske uløste 
økonomiske problemer i forbindelse med 
Metrobyggeriet i København. Det kan 
også handle om DSB som sådan. Den 
nye (og gamle) transportminister Hans 
Christian Schmidt må løfte en tung 
arv, som har vist sig at volde enorme 
problemer til stor daglig gene for mange 
pendlere …….) 

Disse problematikker har ikke løst sig. 
Derimod har det vist sig, at Femernfor-
bindelsen bliver forsinket og dyrere. Det 
samme gør sig gældende for Metrobyg-
geriet. Måske årsagerne kan skyldes 
et dårligt udbudsmateriale, sproglige 
og kulturelle misforståelser og en lais-
sez-faire mentalitet og mangel på kon-
sekvens. Skinneproblemer kan opstå 
- eller genopstå. Måske forårsaget af 
vejrliget! Også dette kvartal bringer 3. 
husanliggender i fokus. Hermed drejer 
vinterkvartalet sig atter om transport.

Undervisning og uddannelse
Et andet vigtigt 3. husemne er undervis-
ning. På dette område er der ligeledes 
fokus på nedskæringer. Det er især gym-
nasierne og erhvervsskolerne, der står 
til at blive de helt store tabere. Mange 
studerende gik da også i demonstration i 
Hovedstaden og Århus for at manifeste-
re deres utilfredshed med de bebudede 
besparelser. 
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over evne. Det prøver regeringen nu at 
handle ud fra. Selvfølgelig spiller krisen 
ind. Selvfølgelig koster de mange over-
førselsindkomstsmodtagere dyrt. Det 
koster dyrt at leve i et velfærdssamfund 
med den velstand, som Danmark nu 
engang er kendetegnet ved. Og som vi 
alle elsker.

Pluto regerer ligeledes over Skat. Det 
er som om, det ingen ende vil tage. I 
sommer kom det frem, at der var ganske 
alvorlige fejl og mangler i Skat, idet der 
fejlagtigt var udbetalt refusion af udbyt-
teskat for mere end 6 milliarder kroner 
til udenlandske selskaber. Med Plutos 
konjunktion med Merkur i Stenbukken 
graves der stadig, og med kvadraten til 
Uranus (retrograd) kommer der sikkert 
meget mere op til overfladen. Ganske 
uventet - og på uranisk vis - fandt bag-
mandspolitiet frem til 1,7 milliarder 
kroner, som man arbejder på at få udbe-
talt til Skat i Danmark. Det er klart, at 
emnet har så stor interesse for befolk-
ning, og er på alles læber.  
   
Med en uaspekteret Mars  (gammel her-
sker over Skorpionen) placeret i Vægten 
i 11. hus er det interesseorganisationer 
som LO, der kan være spot på. I denne 

organisation har der i efteråret været 
skift i toppen. Efter flere år med Harald 
Børsting er der nu kommet en kvinde 
på posten, Lizette Risgaard. Med Mars 
i exil i Vægten – og tillige uaspekteret 
– kan det godt blive en svær arv at løfte 
efter forgængeren. Lisette gjorde sig 
særligt bemærket, da hun stod i spidsen 
i arbejdskampen mod Ryan Air i første 
halvår af 2015. Her viste hun sig enorm 
magtfuld, og det er sandsynligvis også 
årsagen til, at hun vandt dette valg som 
ny formand for LO. 

Måske hun er kvinden, der med ideen 
om flere forbund under LO, kan sørge 
for overlevelsen af organisationen. Det 
kan kun tiden vise. Hun får i hvert fald 
en chance nu. Lizette Risgaard repræ-
senteres af Mars og giver en aggres-
siv selvopholdelsesdrift, hvilket hun så 
tydeligt viste, da hun kun 3 dage efter 
sin tiltrædelse fyrede hele ledelsestop-
pen i organisationen. 

Selv med en finanslov forhandlet på 
plads samt en folkeafstemning bag sig, 
er regeringen stadig i sit forår – også 
selvom kalenderen bebuder vinter.     q

RIGTIG GODT NYTÅR.


